

# 內地推淘汰制 保障奶粉質量

## 工信部否認300億撐奶企 不擔心境外解除限購令

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)中國乳製品工業協會昨日在京召開國產嬰幼兒配方乳粉新品發佈會，伊利、蒙牛雅士利、完達山、飛鶴、明一、高原之寶六家企業共同推出各自高端奶粉品牌。工業和信息化部黨組成員、總工程師朱宏任表示，政府將採取六項政策



■工業和信息化部黨組成員、總工程師朱宏任。海巖攝



■乳製品工業協會名譽會長宋昆岡。海巖攝

支持國產奶粉業發展，包括淘汰不合格企業、推進行業兼併重組、鼓勵建設自由奶源、創建自主品牌等，以提高乳粉質量水平，提振社會消費信心，但他否認有關政府將投入300億扶持奶企的傳聞。對於未來香港等境外地區解除限購，工信部官員認為，並不會影響國產奶粉的發展。

據介紹，中國乳業協會組織專家對上述六家企業入選的產品進行了實地調研。篩選企業的標準包括：企業必須具備奶源自控率高，生產工藝領先，管理制度規範，產品安全可靠，建立了追溯體系並通過誠信管理體系建設評價等條件。

### 中乳協推介六款新品

乳製品工業協會名譽會長宋昆岡稱，目前內地有嬰幼兒配方乳粉生產企業127家，年產量約60萬噸，前10家企業(包括外資品牌)的產量約佔全國總產量的60%。2012年進口嬰幼兒配方乳粉約9萬噸，僅為國內產量的15%，國產嬰幼兒配方乳粉仍佔市場的主導地位。但是，嬰幼兒配方乳粉生產企業多、規模小、行業集中度低、主流品牌市場佔有率低，不利於行業的進一步發展和消費市場的擴大。

此前媒體所稱工信部挑選六家企業組建「奶

粉國家隊」扶持其嬰幼兒奶粉發展。宋昆岡對此表示，六家企業既有國有企業，也有股份制企業和民營企業，從來沒有所謂的「國家隊」之說，只有生產好產品才是好企業。

### 否認有「奶粉國家隊」

工信部消費品司副巡視員高伏亦表示，可以明確否認此前傳言提及的300億元政策支持。「政策對企業的支持方式有很多。沒有誰說過有『國家隊』這個概念，對企業品牌創建，質量安全工作，政府都是有政策支持的，比如科研，安全保障的投入等，對所有企業都是一樣的。」

為促進嬰幼兒配方乳粉行業持續健康發展，朱宏任表示，政府將強化行業規範管理，公平競爭環境；推進行業兼併重組，優化成長環境；加強標準體系建設，完善發展環境；發展奶源生產基地，夯實基礎環境；鼓勵創建自主品牌，營造創新環境；堅持開放監督，以營造輿論環境。

### 六點提振國產乳粉業措施

- 依法依規核准新建和改擴建企業(項目)，堅決淘汰不達標的企業(項目)，規範企業生產行為。
- 加快推動實施嬰幼兒配方乳粉行業企業兼併重組，推動實施以GMP達標升級為主要內容的企業技術改造，加快培育一批具有自主品牌和較強國際競爭力的大型企業集團。
- 結合國際先進標準和我國國情制訂和完善嬰幼兒配方乳粉行業的基礎標準、產品標準、檢測標準等。
- 鼓勵企業加強自由奶源基地建設，大力提高企業穩定可控奶源的比例，實現奶源基地建設和加工業協調發展。
- 支持企業加強研發和創新投入，開展生產工藝、共性關鍵技術公開，創建自主品牌。
- 普及食品安全科學知識，鼓勵企業有序接受消費者、媒體到企業實地參觀，接受消費者對國產嬰幼兒配方乳粉產品質量真實情況的評價，歸受社會輿論監督。

■工信部稱政府將採取六項政策支持奶業發展。網上圖片



# 福建晉江：「五城同創」打造幸福家園

特刊 ■ 責任編輯：張健 版面設計：高熙雯



■自2006年以來，晉江投入超千億完成124個生態文明重點項目建設，打造天藍、地綠、水清、岸美的幸福家園。圖為佔地近500畝的綠州公園。晉宣供圖

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑤、特約通訊員 許自來 泉州報道)從小溝渠到人工湖；從混雜的民居、工廠到公園、綠地；前水是渾的、岸是髒的，現在水變清、岸變綠……福建晉江在發展經濟的同時，生態環境也發生着翻天覆地的變化，實現生態和經濟雙贏。

據晉江市委書記陳榮法介紹，改革開放三十多年來，晉江取得了輝煌的成就，創造了奇蹟，也創造了晉江經驗。不容忽視的是，在高速發展過程中，同時也產生了一些環境污染。針對這些問題，晉江提出了「五城同創」，將生態立市這個戰略貫穿在「五城同創」中，走晉江獨有的路子。

所謂的「五城同創」，就是要將晉江建設成為「智造名城、環灣新城、幸福康城、生態綠城、人文之城」。

記者了解到，晉江提出實施「生態立市」戰略以來，以打造「生態綠城」為抓手，強化「生態經濟推進、生態人居建設、生態環境提升、生態文化培育」的理念，自2006年以來，晉江投入超千億完成100多個生態文明重點項目建設，打造天藍、地綠、水清、岸美的幸福家園。

### 要經濟發展 更要生態環境

據陳榮法介紹，晉江在經濟快速發展的同時，注重處理好經濟建設與生態建設的關係，發展模式從先污染後治理型向生態親和型轉變，增長方式從高消耗、高污染型向資源節約和生態環保型轉變，實現生態建設與經濟發展同進共贏。

近年來，晉江加快產業結構調整，除改造提升紡織服裝、制鞋等5大傳統產業之外，大力發展高端裝備機械、新材料等五大新興產業，推動產業升級。同時，建設生態工業園區，以經濟開發區五里園和安東園為試點，對園區企業實現「產業化、綠色化、生態化」管理。另外，晉江淘汰了一批落後產能，推進污染企業「退城入園」，在這個過程中形成了三個污染集中區，做優產業鏈條。晉江還編制《晉江市發展循

環經濟、建設資源節約型社會規劃》，推進資源節約型社會的建設。

陳榮法說，按照建設天藍、地綠、水清、岸美的幸福家園目標，晉江努力構建生態安全保障體系和資源保障體系：招商引資選好的項目，提升降耗的體系，對現有的產業進一步提升；另外，在資源上做好保障，節約利用土地資源，保護水資源、環保資源、海洋資源等。

### 全民參與 共建國家級生態城市

「當前晉江已經是省級生態市，到2015年要建設成為國家級生態市」，陳榮法如是說。

據了解，這幾年晉江致力於建設生態人居環境，把環境建設放在第一位，讓老百姓享受綠色福利，生態人居體系建設初見成效。針對城市化滯後工業化的瓶頸，晉江採取組團式、打大仗的辦法推進城市大規模更新，相繼啟動了「九大組團」建設，啟動建設352個重點城建項目，累計完成拆遷800多萬平方米，累計完成投資600多億元。尤其是在舊城改造過程中，晉江特別注重生態建設，比如梅嶺組團，7500畝土地，用於公園、綠地等生態空間建設的佔40%，晉陽湖就是其中之一，公園用地約1300畝，其中湖面面積約800畝。同時，針對瓶頸區域和關鍵節點，今年又啟動了羅裳、博覽、鞋都、紫帽、梅庭5大片區改造，進一步完善城市功能，提高城市品位。

此外，實施高強度綠化，努力構築「城在林中、路在綠中、房在園中、人在景中」的城市格局。近三年來，新增綠化造林3.2萬畝，完成福廈高速、沈海高速、泉三高速、國道兩側和工業用地與居住用地之間的防護綠地建設，基本建成八仙山、晉陽湖、竹樹下、羅裳山、綠洲等8個大型公園，市區綠化覆蓋率提升至42.95%。規劃山水生態慢行系統建設，目前試驗段已經先行啟動，不久後，一條山水環繞的28公里長的慢行綠道將成為一道靚麗風景線。

# 11省區聯手 救出92名被拐兒童

香港文匯報訊 據人民網報道，公安部27日通報，近日，在公安部統一指揮下，河南、雲南、四川、山東、廣西等11省區警方同步開展抓捕和解救行動，成功摧毀一特大拐賣兒童犯罪網絡，抓獲賀某某、閆某某等主要犯罪嫌疑人301名，解救被拐賣兒童92名，被拐婦女2名。

### 拐賣網絡特大 301人落網

今年3月，河南鄭州警方在偵查一起拐賣兒童案件時，發現賀某某等多人長期在雲南、河南、河北等地實施拐賣兒童犯罪，並發現一個涉及多省份有組織販賣兒童的特大犯罪網絡。

經過艱苦細緻的偵查，警方查明該犯罪網絡組織分工明確，上下線運作獨立，作案手段隱蔽，「上線」在雲南文山、昭通、四川涼山等地拐騙、收購兒童，由專門「送貨人」乘坐公共交通工具或自駕車將被拐兒童送到

指定省區，最後交由「下線」進行轉賣。9月11日，公安部指揮河南、雲南、四川、山東、廣西等11省區警方同步開展抓捕解救行動，成功摧毀該特大拐賣犯罪網絡，301名主要犯罪嫌疑人悉數落網。

### 收買被拐賣兒童 將被追究刑責

公安部有關負責人表示，經過多年持續不懈的打擊，打拐工作取得了顯著成效，全國拐賣兒童、婦女犯罪得到有效遏制，但反拐工作任重道遠，個別地區拐賣犯罪依然突出。針對拐賣市場需求旺盛等問題，公安部正與最高人民法院、最高人民檢察院就執行好刑法第241條規定，加大對收買被拐賣兒童、婦女行為的打擊力度研究出司法解釋，在嚴懲拐賣犯罪分子的同時，依法追究買主的刑事責任，並多策並舉集中整頓買方市場；對出賣親生子女的，也將依法嚴懲，堅決維護兒童、婦女的合法權益。

# 攀爬美國景點 陸客重傷

香港文匯報訊 據中國日報網報道，一名27歲中國遊客當地時間24日傍晚7時在美國猶他州拱門國家公園遊玩時，私自攀爬60英尺(約18米)高的紅砂岩結構拱石，不慎墮下至重傷。

公園發言人表示，這名來自北京的遊客被發現時已不省人事，頭部正在流血，但很快恢復意識。不過他告訴醫護人員他的雙腿失去知覺。傷者隨即被送醫院，目前情況非常危急。據了解，出事地點是流行夜拍地點，公園禁止攀爬拱石行為。一名目擊者稱，傷者友人事前一直警告他要當心。

# 陝西「房姐」案今宣判

香港文匯報訊 據環球網報道，陝西省榆林市靖邊縣人民法院今日上午對「房姐」龔愛愛涉嫌偽造、玩忽職守案，及張新堂涉嫌偽造買賣國家機關證件一案進行公開宣判，同日上午宣判的還有王紅霞、賀亞玲、張和平、張志華等4人涉嫌玩忽職守案。

# 留美華生涉殺前女友

香港文匯報訊(綜合報導)美國伊利諾伊大學香檳分校當地時間27日發生槍殺案，一名中國籍博士生涉嫌因感情問題，殺害同校前女友。警方正進行調查，已通知受害者在中國的親屬。

據當地媒體報道，29歲疑兇次永飛(Yongfei Ci)為該校數學系博士生，25歲死者為其前女友。事發於當日上午11點，該校學生宿舍區一名女生邊跑邊喊其室友被人殺害。這名女生稱，她被疑兇囚禁後逃脫。警方根據電話定位，將當時正躲在附近汽車旅館的次永飛拘捕。新華社消息稱，中國駐芝加哥總領事館領事張慶新表示，總領館已啟動領事保護應急機制，將加強同警方的溝通，全力以赴做好相關工作。

# 石家莊集中銷毀非法槍械

香港文匯報訊 據《燕趙都市報》「剷除槍爆禍患，創建平安中國」為主題的集中銷毀非法槍爆物品活動，在石家莊市公安局在門前廣場舉行，此次共計銷毀各類槍支655支，子彈25818發，仿真槍747支，雷管60萬枚。當天公安機關準備銷毀的槍爆物品，既有殺傷力極強的四零火箭筒、輕機槍，也有自製的土火槍、氣槍，還有數十把收繳的弩槍。